

## ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

Темников Дмитрий Вадимович, 1990 г.р., в 2013 году окончил лечебно-профилактический факультет ФГБОУ ВО РостГМУ Минздрава РФ по специальности “лечебное дело”. В 2014 году окончил клиническую интернатуру кафедры дерматовенерологии ФГБОУ ВО РостГМУ Минздрава РФ по специальности “дерматовенерология”.

С 2014 года по настоящее время работает в поликлинике государственного бюджетного учреждения Ростовской области “Кожно-венерологический диспансер”, с 2022 года является заведующим кабинетом неинвазивной диагностики и совмещает клиническую работу с научной деятельностью на базе кафедры дерматовенерологии ФГБОУ ВО РостГМУ.

Д.В. Темниковым под моим руководством выполнена диссертационная работа на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по научной специальности 3.1.23. Дерматовенерология на тему: “Клинические формы и эпидемиологический профиль нейросифилиса в Ростовской области”.

Д.В. Темников имеет склонность к научной работе, изучает современную научную литературу, постоянно совершенствует свои профессиональные знания и навыки. В процессе своей научной работы им были использованы ретроспективные (оценка уровня, структуры, динамики, пространственной характеристики) и проспективные (среднесрочное экстраполяционное прогнозирование) методы эпидемиологического анализа особенностей заболеваемости нейросифилисом, а также анамнестические данные. Такой методический подход дал возможность определить структурную значимость нейросифилиса в Ростовской области, построить математическую модель динамики заболеваемости, представить экстраполяционный прогноз ее развития. Кроме того, на основе выявленной математической взаимосвязи заболеваемости нейросифилисом и другими формами сифилиса, определен контингент больных, подверженных более частому сифилитическому поражению нервной системы.

Также ему удалось выявить стдельные административные образования Ростовской области, неблагополучные по росту заболеваемости, обосновать необходимость серологического обследования на сифилис больных неврологического и психиатрического профиля на амбулаторном этапе для раннего выявления у них нейросифилиса. Такие результаты исследования позволили разработать ряд практических рекомендаций.

Совокупное применение этих решений позволит осуществлять диагностику нейросифилиса на раннем этапе, предотвращая инвалидизацию и рост смертности пациентов.

Основные материалы диссертационного исследования были представлены на 12 Международном форуме дерматовенерологов и косметологов - IFDC 2019 13-15 марта 2019 года, Москва, Россия; 18-м конгрессе Европейского общества Дерматологии и психиатрии, 20-22 июня 2019 года, Гиссен, Германия; Межрегиональной научно-практической конференции «Дерматовенерология и косметология: от инновации к практике». Краснодар 19-20 сентября 2019, Краснодар, Россия; Межрегиональной научно-практической конференции «Дерматовенерология и косметология: от инновации к практике», 12-13 ноября 2020 года, Ростов-на-Дону, Россия; 14 Международном форуме дерматовенерологов и косметологов - IFDC 2021, 17-19 марта 2021 года, Москва, Россия; 15 Международном форуме дерматовенерологов и косметологов - IFDC 2022, 15-17 марта 2022 года, Москва, Россия.

По теме диссертационной работы выполнено в соавторстве 10 публикаций, из которых 5 в журналах, включенных Высшей аттестационной комиссией России в список изданий, рекомендуемых для опубликования основных научных результатов диссертации на соискание ученой степени кандидата и доктора наук.

Все вышеизложенное позволяет рекомендовать Д.В. Темникова как аспиранта, соответствующего требованиям, предъявляемым к научным

работникам, претендующим на защиту диссертации и присвоение ученой степени.

Научный руководитель  
доктор медицинских наук,  
профессор

 М.А. Гомберг

“07” марта 2023

Подпись доктора медицинских наук, профессора М.А.Гомберга  
ЗАВЕРЯЮ

Ученый секретарь  
ГБУЗ «Московский научно-практический  
Центр дерматовенерологии и косметологии ДЗМ»  
Доктор медицинских наук, профессор



 О.В.Жукова